

# 四少年深夜虐杀陌生妇女:谁来承担漠视生命的后果

■ 清冷街头

## 女子深夜等丈夫回家

36岁的丁小燕是个心地善良的女人。对丈夫而言,她是百里挑一的贤惠妻子;在儿子心中,她是慈祥美丽的好母亲;在邻居眼中,她是个乐于助人的人。然而,正是这样一个风华正茂的江南女子,却无端遭到横祸而命丧北京街头。

丁小燕住在北京市宣武区琉璃厂附近的一条胡同的深处,她和丈夫梁梦生租住的小屋加起来还不到十平米。房间虽然很小,但是一家三口却觉得温馨无比,如今这间小屋只剩下未亡人追忆已亡人。

1992年,出生在浙江省苍南县的丁小燕和梁梦生喜

结良缘。一年后,他们的儿子出生了。

丁小燕的姐夫早年来到北京,开了一家小公司,经济条件逐渐好转,当他看到丁小燕夫妇的境况后,便想帮助他们一把。于是,丁小燕一家来到北京给其打工。在北京的日子里,梁梦生每天早出晚归在外面跑业务,丁小燕则在姐夫的公司里工作,平日里还负责接送孩子上学。

2006年5月20日,已经是深夜,知道丈夫梁梦生在外应酬后,怕丈夫喝多出事,贤惠的丁小燕便决定出门迎一迎。她这一走,便再也没有回来。



丁小燕是个善良的女人

■ 街头闲逛

## 四个少年百无聊赖的青春

凌晨的北京街头,人烟稀少,稀落的小雨让这个城市如同蒙上了一层神秘的面纱。昏暗的路灯下,4个少年的影子被惨淡的灯光拉拽得有些变形,隐约透着一股邪气。这4个打扮入时的少年是一对双胞胎兄弟和他们的女朋友。他们在寂静的街道上互相调笑着,打发着他们百无聊赖的青春。

苗大磊和苗小石是一对双胞胎,出生于1989年,父母都是下岗职工,家庭生活比较困难,如今只能靠低保维持生活。可是这一对双胞胎却不知道替父母分忧,初中毕业后,两个人分别考上两所技术职业高中,但看到自己的朋友都没上学,不到两年,这兄弟俩别的没学到就会辍学了。

父亲也曾为哥俩找了工作,但两人都不愿意去,就想闲着呆着。没事儿小哥哥便到网吧消

磨时间。作为“80后”,苗大磊和苗小石自然熟悉网络的妙处。不久,他们便在QQ里认识了16岁的雷竹云和19岁的颜丽娜。

16岁的雷竹云是石家庄人,很小的时候,父母就离婚了。不久后,父亲再婚,还生了一个男孩。但雷竹云和继母的关系一直不好,为此,父亲把她送到寄宿学校。初三时,雷竹云辍学了,之后离家出走来到北京。

而19岁的颜丽娜同苗家兄弟一样,也是土生土长的北京人,父母都没有工作,高中毕业后就当上了“啃老族”。然而这4个少年却彼此趣味相投,并组成了两对小情侣。

雷竹云搬进了苗家和苗小石同居。而苗小石并不知道,他已经是16岁的雷竹云的第二个男朋友,而且雷竹云

告诉他的并不是真名而是化名。直到同时接受审判时,苗小石才知道她的真名。

眼看着两个女孩子和自己还未成年的儿子同居,还住在自己家里,苗大磊的父亲非常生气。他想到自己的两个儿子白吃白喝不算,还招了两个不三不四的女孩子回来一起盘剥自己,气得肺都要炸了。他想拆散他们,不料越拉扯越黏糊,怎么也赶不走这两个女孩。

不久后,两个女孩相继有了身孕,吓坏了的双胞胎,只好偷了父母的钱带她们到医院做手术。

在苗父的再三干涉下,几个孩子改变了策略,白天4个人在家睡觉,晚上在外面四处游荡,有朋友请客的时候,就一起去网吧上网或去歌厅唱歌,没钱的时候就在大街上溜达。

■ 血色凌晨

## 一场人间兽行的上演

2006年5月21日凌晨3点多,4个少年在淅淅沥沥的雨中溜达到了宣武区南新华街附近,路过一处拆迁房时,眼尖的颜丽娜发现里面好像有一个人,苗大磊也发现里面有人,几人对视而笑,一个邪恶的念头沿着熟悉的路径蹿了出来。想起昨天凌晨他们戏弄虐待一个流浪老太太的情形,4个人感到莫名的兴奋,而今天,遇到的好像是一个年轻的单身女子。

颜丽娜和雷竹云假借嫖娼四处追赶,不断碰撞丁小燕的头发和阴部,并且和苗小石、雷竹云一起侮辱丁小燕。苗大磊还用打火机烧了丁小燕的头发和阴部,并且和苗小石、雷竹云一起侮辱丁小燕。

丁小燕一直苦苦哀求这4个孩子住手,并说:“我也有孩子,已经14岁了,你们比他大

■ 变态恶魔

## 杀人仅仅为取乐

丁小燕被害后,警方审查附近监控录像发现,在案发时段有4名少年在案发地点走过。2006年5月21日23点,当苗家兄弟和颜丽娜、雷竹云再次路过案发现场时,警方根据他们的衣着特征当场抓获了4人。令人意想不到的是,这4名少年毫不在乎地承认了自己虐杀丁小燕的全过程。

苗大磊说:“晚上真的是闲得没事干,游荡的时候我们想打人解闷。那天就看到一个捡垃圾的老太太,我们就上去

找找茬儿,然后就把她衣服扒光了,拳打脚踢,我们觉得特别刺激。后来我们就找单身女的打,一共打了5个人,谁知道,最后那个女的就给打死了……”

苗大磊眉飞色舞地描述着他们打人时的感受,还时不时地发出笑声。这让审讯他们的警察都感到震惊。

要把她撞倒?你没长眼啊?”丁小燕马上辩解道:“我没有撞她,是她自己跑过来摔倒的。”苗大磊抬手一个耳光打过去,说:“还嘴硬,赔钱来!”

丁小燕没有想到自己遇到了小流氓,心想破财免灾,谁知苗家兄弟抢走了她身上仅有的112元钱和小灵通后,并没有放过她。4个人不知从哪里找来了木棍轮流殴打丁小燕,并胁迫丁小燕脱光衣服,长时间殴打丁小燕的头部面部和身体。苗大磊还用打火机烧了丁小燕的头发和阴部,并且和苗小石、雷竹云一起侮辱丁小燕。

丁小燕一直苦苦哀求这4个孩子住手,并说:“我也有孩子,已经14岁了,你们比他大

■ 一审宣判

## 死者家属哭问为何没死刑

2007年6月29日,虐杀无辜妇女丁小燕的4名少年在北京市一中院接受一审宣判。法官宣布四少年各自刑期的话音刚落,法庭里便响起号哭声。被害人家属对4名被告人恨之人骨,不肯原谅他们的残忍行为,力求重判严惩。而4个孩子的家长都希望法院以“教育为主,判轻一点”。但法律的天平不能向任何一方倾斜,一纸判决令3个家庭都感到了难以承受之重。4人中的双胞胎先后向父亲说了声:“爸,保重。”他们的父亲先是点了点头,又痛苦地摇了摇头,接着跪着走出了法庭。

“你们知道这样做会造成什么后果?”

“没有想过。”

4名少年被带出法庭时,双胞胎先后向父亲说了声:“爸,保重。”他们的父亲先是点了点头,又痛苦地摇了摇头,接着跪着走出了法庭。

妈差不多大,你们能这样狠毒地对待自己的母亲吗?”

可是4个少年根本没有听进丁小燕的话语,他们在丁小燕的哀嚎中似乎找到了一种另类的快乐和宣泄。他们狞笑着,残忍地折磨死了这个和他们母亲年龄差不多大的女人。

黎明时分,附近很多居民都听到了丁小燕的惨叫声,就在丁小燕受伤的近处,一名女士“听见一声女子尖叫,感觉像是挨打时发出的声音”。而在一墙之隔的南侧,一个正在值班室里看书的男人也听到了丁小燕的惨叫。但是,没有一个人走出门去看个究竟;更没有路人对丁小燕施以援手;不时驶过的汽车,也没有一辆停下来。

■ 一审宣判

## 死者家属哭问为何没死刑



4名少年受审,丁小燕的丈夫端着妻子生前的照片,木讷地坐在原告席上

■ 一审宣判

## 死者家属哭问为何没死刑

2007年6月29日,虐杀无辜妇女丁小燕的4名少年在北京市一中院接受一审宣判。法官宣布四少年各自刑期的话音刚落,法庭里便响起号哭声。被害人家属对4名被告人恨之人骨,不肯原谅他们的残忍行为,力求重判严惩。而4个孩子的家长都希望法院以“教育为主,判轻一点”。但法律的天平不能向任何一方倾斜,一纸判决令3个家庭都感到了难以承受之重。4人中的双胞胎先后向父亲说了声:“爸,保重。”他们的父亲先是点了点头,又痛苦地摇了摇头,接着跪着走出了法庭。

“你们知道这样做会造成什么后果?”

“没有想过。”

4名少年被带出法庭时,双胞胎先后向父亲说了声:“爸,保重。”他们的父亲先是点了点头,又痛苦地摇了摇头,接着跪着走出了法庭。

死者丁小燕的弟妹都来到法院,他们的愤怒从眼睛喷射而出。当法官宣判4名被告人都获有期徒刑之后,丁小燕的妹妹跪倒在法庭内呼天抢地地痛哭起来:“有个女孩已经成年了,为何也不是死刑,连一个无期徒刑都没有……”

随后,丁小燕的弟弟也倒在法庭的地上痛哭。丁小燕的丈夫端着妻子生前的照片,木讷地坐在刑事附带民事的原告席上。

与此同时,雷竹云的父亲却移步到法庭门外拉住了法院的一名工作人员:“孩子还小,咋判了9年,这么重?还是

应该以教育为主……”说着,雷竹云的父亲泪流失声。两个女孩也抽泣得很厉害。年幼的雷竹云是个相貌出众的女孩,她看到近两年没见面的母亲,伤心地叫了一声“妈……”雷竹云的母亲看见女儿被带出法庭,终于忍不住哭出了声。

两个男孩的父亲是带着救心丸来的。此前,他对记者说,他心脏不好,妻子更是恶疾缠身。为了两个孩子,他愿意独自承受压力,妻子被他劝阻在家里养病。“这个家已经塌了,可我还得照顾好孩子他妈,家里不能再没有她了。”

记者手记

谁来承担漠视生命的后果

4个少年虐杀妇女的行为,用“变态恶魔”来形容一点也不为过。但是,当冷漠和暴力成为当下一些年轻人共同的行为准则时,我们悲哀地看到,这已经不仅仅是4个犯罪少年的变态问题了。

个体的冷漠源于社会群体的冷漠。当4个少年在丁小燕凄惨的哀嚎声中感受到他们的快感的时候,附近的居民不止一个听到了丁小燕的惨叫,但是,没有一个人站出来。我们不需要假设,因为只要有人站出来,这场惨绝人寰的恶行就会被阻止。但是,丁小燕伸向苍天乞求的双手,最终没有抓住一根救命稻草。“事不关己,高高挂起”,这8个字是当下我们集体冷漠的真实写照。

在这个案件中,首先难辞其咎的是少年犯的父母和家庭。其次需要反省的是我们教育孩子的方式和传达给他们价值追求。还需要反省的是我们大家。当冷漠成为潜在的集体意识,当自私成为为人处世的标准,当人生失去了方向模糊了道德底线,在这样的环境中,出现几个以野兽的方式危害社会的“恶魔少年”,也不是什么奇怪的事情。 综合《法制日报》《北京晨报》消息

**118114 年货送到家**

拨打 114

中国电信 CHINA TELECOM 世界触手可及

游超市太累,选年货太烦。打**118114/114**年货随你轻松采购!

更有“新春特产礼包大拜年”,给远方的亲朋好友订购新年大礼包,传递新年祝福好礼!

即日起至**2月29日**,拨打**118114/114**,随时随地预订江苏省13地市的土特产,更能获得电信提供的预订选购、送货上门等一条龙尊贵服务。我的e家客户更可尊享9折优惠! 欢迎各大企事业单位致电**118114/114**洽谈团购事宜!

南京桂花鸭、苏州叶曼和蟹肉、无锡酱排骨、常州天目湖鱼头、扬州回香鸭、镇江恒顺陈醋礼盒、盐城香乌、南通海门山羊肉、徐州狗肉、连云港海鲜、宿迁海鲜、泰州双鱼肉脯、淮安今世缘酒……

客户服务热线 118114/114 江苏客服热线 www.118114.js.com.cn

客户服务热线 10000

中国电信江苏公司

突破科技 启迪未来 www.audi.cn

**力纵千控**

**08年型奥迪A6L 为阁下驾御万钧之力**

力量唯有掌控,方以致用。正如08年型奥迪A6L,采用quattro®全时四轮驱动,动力随需应变,实现强大的抓地力与驱动力,可令您不在于极致之处亦收获有恒自如驰骋。自此春意渐下莅临,一汽·大众奥迪经销商处,尽享更多价值。奥迪A6L,创想改变未来。

一汽·大众汽车有限公司 中国·长春

江苏地区经销商:

徐州新奥别克汽车销售服务有限公司 各村祥和二手车交易市场(八里北平路)电话:0516-82020000 传真:82020010 邮编:221007

江苏金坛汽车销售服务有限公司 江苏常州汽车销售市场(江川路178号)电话:0514-7785555 7785088 传真:7785055 邮编:225009

南京致远汽车销售服务有限公司 江苏省浦口区经济技术开发大道1088号 电话:0513-85980000 传真:85989123 邮编:226010

江苏华联汽车销售有限公司 南京中环路29号(浦口)电话:025-82451666 传真:82432855 邮编:210012

南京致远汽车销售服务有限公司 南京浦口区江浦大街2号(浦口)电话:025-85337777 传真:85391656 邮编:210028

常州凯迪汽车销售有限公司 常州市武进区(江桥)电话:0519-5157855 传真:5157333 邮编:213022

无锡德泰汽车销售有限公司 无锡市太湖大道1888号 电话:0510-88271000 传真:88273000 邮编:214111

常熟德泰汽车销售有限公司 常熟市古里镇1888号(常熟)电话:0512-52730000 传真:52837773 邮编:215500